AQUECIMENTO

Observe a representa¢éo abaixo e siga 0s passos determinados:

| PENSE EM UM NUMERO NATURAL |

| MULTIPLIQUE-O POR 9 |

}

| ADICIONE OS ALGARISMOS |

FALE ALETRA DO FALE O NOME DE UM PAIS
ALFABETO CUJA ORDEM 5| CUJO NOME INICIE COM A
SEJA IGUAL AC RESULTADO LETRA OBTIDA
OBTIDO. ANTERIORMENTE

O RESULTADO E

S MAIOR QUE 97

RESPOSTA COMENTADA:

Ja que o resultado esperado sera sempre 9, a letra correspondente sera a letra “I", que €
a 9? letra do alfabeto. Sendo assim, possiveis nomes de paises que serdo falados pelos
alunos podem ser: Italia, IEmem, Irlanda, Islandia, Ird, Iraque, india, etc...

ATIVIDADE PRINCIPAL:

Josué preparou um relatdrio contendo as etapas que os clientes podem seguir em
seu restaurante self-service (onde o pagamento é feito de acordo com o peso da
comida que o cliente coloca no prato). Ele perdeu parte do relatério, mas a
representacdo grdfica estd abaixo. Vocé pode ajudd-lo numerando as etapas de
acordo com o desenho?

@ '4—« = -4—«-— 1|«

) Ir até a cozinha do restaurante.

) Fazer o pagamento.

) Lavar as méos

) Responder ao garcom se vou querer algo para beber.
) Pegar prato e talheres.

) Decidir se tomo um sorvete ou ndo.

) Escolher uma mesa e sentar.

) Estacionar o carro proximo ao restaurante.
) Colocar a comida que eu escolher no prato.
) Pesar o prato.

) Decidir se como carne de churrasco ou ndo.

~ ™~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ —~
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RESOLUCAO COMENTADA:
Uma ordem correta pode ser:

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)
(7)
(8)
(9)

Lavar as maos;

Pegar prato e talheres;

Colocar a comida que eu escolher no prato;

Decidir se como carne de churrasco ou nao;

Pesar o prato;

Escolher uma mesa e sentar;

Responder ao garcom se vou querer algo para beber;
Decidir se tomo um sorvete ou nao;

Fazer o pagamento.

E possivel que as acBes “Decidir se como carne de churrasco ou ndo”,
“Responder ao garcom se vou querer algo para beber” e “Decidir se tomo um
sorvete ou nao” estejam em posicdes diferentes. A rigor essas possibilidades
ndo alteram o objeto final do problema, mas, ja que ha que ser observada uma
correspondéncia com a figura, entdo, sugere-se valorizar as alternativas que os
alunos apresentem, mas que, conforme figura, alteracdes muito significativas
podem ndo ser Uteis ao Josué.

RAIO X
Elabore um fluxograma que utilize os ingredientes listados abaixo para fazer um
sanduiche de presunto, queijo e manteiga.

1 Pdo francés;

2 Fatias de pdo de forma;
Queijo fatiado;

Presunto fatiado;

Faca de cortar pdo;
Manteiga;

O Fluxograma deve dar as duas op¢bes de pdo e os procedimentos em cada caso.

RESPOSTA COMENTADA: Uma alternativa de solugdo sera:
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CORTE O PAD AD
MEID

SCOLHEU PAD

PEGUE O PAD FRANCES?

NAD
¥

| COM A FACA, PASSAR MANTEIGA NAS FATIAS DE PAO |

.

COLOCAR O QUEIJO ENTRE AS FATIAS DE PAD

.

| COLOCAR PRESUNTO ENTRE AS FATIAS DE F’.E\Ol

v

[ FECHE O SAMDUICHEN )

ATIVIDADES COMPLEMENTARES
1. Pense um pouco e relembre as etapas em que se desenvolve uma aula comum

de Matemdtica. Detalhe estas etapas em um Fluxograma.
POSSIBILIDADE DE RESPOSTA:

PROFESSOR ENTRA NA SALA

TURMA ESTA EM CHAMAR ATENCAO DA

MAD -

SILENCIO? TURMA
Sim
¥ ¥

| FAZER CHAMADA |

4
|  ATIvVIDADES DE AQUECIMENTO |

b
| CORRECAQ |

L J
| ATIVIDADE PRINCIPAL |

.

| DISCUSSAQ DAS SOLUCCES |

:

| ATIVIDADE RAIO X |

( ENCERRAMENTO )
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2. Organize as atividades abaixo em forma de fluxograma a fim de preparar as
vendas de bolo de chocolate na Feira de Ciéncias da Escola.

Calcular o lucro (ou prejuizo) nas vendas realizadas

Calcular o custo do bolo e dos acessorios (guardanapos, pratinhos,
garfinhos, etc)

Recolher o dinheiro dos componentes do grupo

Fazer o bolo

Calcular o pre¢o de cada fatia para que o grupo tenha lucro

Vender o bolo durante a Feira de Ciéncias

Dividir o bolo em fatias

Comprar os ingredientes

POSSIBILIDADE DE RESPOSTA:

CALCULAR O ol RECCOLHER O COMPRAR O35
CUSTO Il DINHEIRC INGREDIENTES

FAZER O BOLO

'

CALCULAR O PRECO
DAS FATIAS

'

DIVIDIR © BOLO EM
FATIAS

'

| venperosoLo |

L 4

k4

APURAR O LUCRO QU
FPREJUIZO

3. Escreva um Fluxograma que seja capaz de colocar em ordem crescente uma
lista com trés numeros inteiros diferentes digitados e sabendo que o
computador s6 pode compara-los 2 a 2.

POSSIVEL SOLUCAO:
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DIGITAR 1° NUMERO |—.| DIGITAR 2° NUMERO |—D| DIGITAR 3° NUMERO

2° NUMERO

A ORDEM CORRETA
ENCRQUE O 3" 3

E1h=27 <37

NAO

1 NUMERD
ENOR QUE O 3 2

A ORDEM CORRETA

NAO

A ORDEM CORRETA

E3«<1"=2

1 NUMERO
ENOR QUE 0 2° 7

NAO

1 NUMERO
ENOR QUE 0 3° 2

A ORDEM CORRETA

NAO

2° NUMERO
JENOR QUE O 3° 2

A ORDEM CORRETA

NAO

A ORDEM CORRETA

E3=<2"=1
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